

Las fuerzas nacionales extremen el bloqueo de la zona levantina, ante las múltiples maneras que utiliza la Francia del Frente Popular para allegar elementos de guerra a los rojos

Coaccionado por el Gobierno, los médicos de Cataluña no conceden inutilidades a los mozos llamados a filas, aunque tengan defectos físicos

Se están haciendo los preparativos para el traslado a Barcelona de la pandilla de Valencia

El miércoles celebrará reunión plenaria el Comité de no Intervención

Los Gobiernos británico, francés, belga, checoslovaco y sueco aceptan el plan británico sin reservas

Alemania, Portugal e Italia (también la aceptan con la condición de que las demás potencias procedan de la misma manera

Rusia la acepta pero absteniéndose dar el reconocimiento de los derechos de beligerancia

Londres. — Después de una reunión de cuatro horas y media, el subcomité de no Intervención acordó reunirse de nuevo el próximo lunes. La sesión plenaria del Comité será convocada para el miércoles. La de ayer, que presidió lord Plymouth, había sido convocada para conocer las respuestas de los diversos gobiernos a la nota-resolución para la aplicación de las proposiciones basadas en el plan británico del mes de julio, discutidas ya en la larga sesión anterior. Los términos de la nota-resolución serán dados a conocer mañana a primera hora.

Como resultado de la discusión de ayer, se puede decir que los gobiernos británico, francés, belga, checoslovaco y sueco, están dispuestos a aceptar la resolución sin reserva alguna. El Gobierno alemán está dispuesto a aceptarla sin reservas, con la condición de que todos los demás gobiernos procedan de la misma manera. El Gobierno soviético la aceptaría igualmente con la reserva ya conocida respecto al reconocimiento de los derechos de beligerancia; pero en caso de que no se aceptara su punto de vista, se abstendría en esta cuestión. La actitud de los gobiernos italiano y portugués es exactamente igual a la alemana. Sin embargo, el representante italiano ha llamado la atención sobre la necesidad de que el Comité se decida, aun en el caso de que hubiese una abstención, como ha hecho prever el embajador ruso.

El Gobierno inglés, por boca de lord Plymouth, dejó claramente sentado que, según su parecer, la resolución debería ser sometida al Comité principal, para que éste, con su autoridad, hiciese que inmediatamente fuesen dados los pasos necesarios acerca de los dos partidos beligerantes de España a fin de que den su consentimiento a las proposiciones contenidas en la resolución y que, mientras se esperan dichas respuestas, el Subcomité debería continuar el examen de las cuestiones concretas que emanan de aquella, tales como la preparación del trabajo para la retirada de voluntarios.

La actitud del Gobierno inglés se ve claramente que está dictada por la urgente necesidad de que el Comité acelere sus trabajos. En la reunión del próximo martes, otros delegados darán cuenta de la decisión de sus gobiernos respecto al programa inmediato presentado por el Gobierno británico. A fin de semana, todas las partes interesadas tendrán oportunidad de estudiar la manera de conciliar la propuesta-abstención del delegado soviético de tomar parte en la votación referente a concesión de derechos de beligerancia, a la cual su Gobierno no puede acceder con la decisión de los gobiernos italiano, alemán y portugués, que insisten en que la resolución ha de ser aceptada por todos sin reserva alguna, para que aquéllos den su aprobación.

CONTINUAN LLEGANDO BARCOS CON FUGITIVOS DE ASTURIAS

San Juan de Luz. — Durante los días 25 y 26 han continuado llegando barcos con fugitivos de Asturias. Sin embargo se calculan que todavía faltan unas cincuenta embarcaciones.

Hasta el día 25 han sido enviados a Cataluña unos 4.000 milicianos preparándose el envío de otros tantos. El estado de todos ellos es verdaderamente lamentable moral y materialmente. Muchos llegan enfermos de cierta consideración.

Con la afluencia de los evadidos de Asturias el problema del abastecimiento se agudiza en la zona roja. También comunican de Cerbere, que desde el 22 al 25 del corriente han pasado milicianos asturianos, muchos con sus familias, con dirección a la frontera catalana. Su número se hace aproximar a los 11.000. Entre ellos van muchos heridos, habiendo de los médicos de servicio dado cuenta de casos muy graves.

LLEGAN CAJAS DE MATERIAL DE AVIACION PARA LOS ROJOS

Marsella. — El correo francés Marsella-Barcelona-Valencia en uno de sus últimos viajes desembarcó en el puerto de Barcelona varias cajas con material de aviación, las cuales se encontraban disimuladas entre otras cajas conteniendo viveres con destino a los consulados franceses de la zona roja. Parece ser que en casi todos los viajes se lleva por dicho conducto material de guerra. Además hace poco llegó también a Barcelona otro barco de la misma nacionalidad con cajas de pianos, cuyo interior se encontraba lleno de ametralladoras. Ante tan múltiple manera de allegar elementos de guerra a los rojos a nadie debe sorprender y menos que a nadie, a la Francia del Frente Popular, que las fuerzas nacionales extremen por todos los medios el bloqueo de la zona levantina.

LOS MEDICOS SE NIEGAN A DECLARAR INUTILES A LOS MOZOS LLAMADOS A FILAS

Barcelona. — Han sido cursadas órdenes severísimas a los médicos encargados de la revisión de los mozos llamados a filas en el sentido de que no sean concedidas inutilidades aunque tengan aquellos defectos físicos importantes. Tanto es así que varios médicos han sido procesados, entre ellos el doctor Prats, director del Hospital general de Cataluña, antes de San Pablo.

Todo ello ha determinado tal pánico entre los médicos que en las últimas revisiones no llega el número de inútiles declarados al tres por ciento, habiéndose ya mandado al frente a varios desgraciados con lamentables casos de inutilidad física.

PARA DESAUTORIZAR UNOS RUMORES

Berlin. — Comunican de Salamanca que la invitación de Franco para visitar Mallorca abarca a todos los periodistas extranjeros que se encuentran actualmente en territorio nacional español.

El objeto, como ya se ha dicho, es darles oportunidad de que se formen idea de las condiciones militares de dichas islas. Según se anuncia en los círculos competentes, el viaje de los periodistas contribuirá a desautorizar los numerosos rumores que circulan en el extranjero sobre las Baleares.

LABOR DE ESPIONAJE EN LAS FILAS ROJAS

San Sebastián. — Se reciben noticias de Barcelona dando cuenta de que el coronel Burillo ha sido nombrado encargado del control político de las fuerzas rojas que luchan en el sector de Aragón. Dicho nombramiento se hace para que realice labor de espionaje y destituya de los mandos a los oficiales afectos a la FAI y troskistas.

EL TRASLADO DEL «GOBIERNO» A BARCELONA

Valencia. — Se están ya haciendo los preparativos para el traslado del gobierno rojo a Barcelona. Los ministerios de Instrucción pública y Agricultura quedan en Valencia; pero sólo en lo que afecta a despacho de asuntos de trámite y servicios, pues los ministros residirán en Barcelona.

EL ATENTADO A CAMORERA

Barcelona. — La Policía ha puesto a disposición del Juzgado especial los doce individuos acusados de intervenir en el reciente atentado contra Camorera.

UNA DECLARACION DE DELBOS

París. — En los debates sobre política exterior del Congreso que celebra el partido radical socialista, habló ayer Delbos diciendo que la actitud de Francia en la guerra de España es clara y leal; respeto absoluto a la integridad territorial de nuestro país y neutralidad.

Esta declaración ha producido sorpresa, pues conocida es de todos la ayuda que el Gobierno presta a los rojos españoles.



Ecos de Soledad

LLEGARON: De Hervás, doña Concepción Amil y don Antonio Carrasco, con su esposa e hijos.

SALIERON: Para Granada, los señores de Torres de Castro (don Sixto).

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

DEFUNCIONES: Ramón Guerra Plata, de 50 años a consecuencia de colapso cardíaco. H. Provincial. Ignacio Romo Herrero, de 27 años a consecuencia de absceso cerebral.

MATRIMONIO: Pablo Mariácal Cabezas, con Victoria Bermejo Montes.

Casa de Socorro

Servicios prestados en este Centro durante las últimas 24 horas.

A las 14'30 es asistido Feliciano Cruz, de 27 años de edad, vecino de Nuñomoral, que padecía ataques epilépticos.

A las 18'20 es renovada la cura a José Hernández Pérez, de 26 años de edad (transente), soldado de Cazadores de San Fernando, que padecía erupciones en los dedos índice y medio de la mano derecha.

A las 9'40 recibe asistencia María Redondo Serrano, de 33 años domiciliada en Tenerías Alta, número 2, que presentaba fractura abierta de la tibia y peroné en el tercio inferior de la pierna izquierda. Pronóstico grave. Se dio parte al señor juez de Instrucción. Pasó a Hospital provincial.

Accidente de automóvil CC. 2.513.

A las 10'30 es curada de una ampolla de aspecto carbunco en la mano izquierda, Ana Jesús Carmen, de 57 años de edad, vecina de Aldea Moret.

A las 14'40 es asistido Hermenegildo Ho'gado, de 60 años de edad, domiciliado en Nueva, número 19, de herida contusa en la región parietal media. Pronóstico leve, salvo complicación. Se dio cuenta a la Comisaría.

Del Ateneo de Cáceres

Esta entidad cultural nos comunica que se ha deslizado un error al dar cuenta en nuestro periódico del nombramiento de la nueva junta directiva. En efecto, apareció designado secretario don José Díaz Camacho, debiendo ser don José Díaz Coronado, reelegido por tercera vez para este cargo.

El Tiempo

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 30 de octubre de 1937, hechas a las seis de la tarde:

Barómetro, 719'8.
Humedad, 74.
Temperatura, 12'4.
Dirección del viento, S.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0'1.
Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 14'5
Mínima, 7'2.

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCION
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Talavera, 14. CACERES

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas
EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

EULOGIO CRIADO-ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
— CACERES —

CACERES -- PLASENCIA
Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.
SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequelra) 9 mañana
CACERES

A. Silva Alcántara
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258- CACERES

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

I. GRAUD DENTISTA
Plaza Mayor, 3 - Cáceres - 111. 170

Auxilio Social

Sociedad Anónima MIRAT
Sección Automóviles del Oeste
TALLERES DE REPARACION
Recamisados.-Rectificados.-Estación de engrase
Ronda de Cánovas. - Teléfono 232 - CACERES
LINEAS DE VIAJEROS Y MERCANCIAS
Cáceres-Talavera de la Reina: Salida de Cáceres, a las 7'15 horas. Salida de Talavera, a las 14, con empalme con el servicio de Trujillo-Logrosán
Línea Cáceres-Alcántara-Ceclavín
Línea Trujillo-Logrosán. Línea Trujillo-Navalmoral
TRANSPORTES DE MERCANCIAS
Despachos: Margallo, 56.-Tel. 310 Encarnación.-Tel. 122
CACERES TRUJILLO

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción
FERRETERIA Y COLONIALES

Mutualidad General Agropecuaria
Aliada de la Asociación General de Ganaderos de España
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos
Tarifas muy económicas
DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato
CACERES

CHOCOLATES Tomás Pérez
SON LOS MEJORES

"La Unión y El Fénix Español"
Compañía Nacional de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal, Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.
Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos
SUBDIRECTOR EN CACERES
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
San Pedro 10 - Teléfono 199

Comedor Infantil de Cáceres
Menú que se sirvió el pasado día 29 de octubre:
Comida: Carne con patatas.
Postre: Pastelitos en salsa.
Comida: Sopa de pasta.
Postre: Pastelitos.
Comida: Sopa de chorizo, tocino y carne.
Postre: Castañas.
Comida: Sopa de hígado.
Postre: Castañas.
Magro en salsa.
Postre: Castañas.
Donativo de don Eplidio Solís: cien pasteles; señora del capitán Luna, tres kilogramos de tomo.

Gracias y un saludo con el brazo en alto Se celebra en Plasencia una manifestación con motivo de la toma de Gijón

Información de la provincia

Españoles: Gracias. Gracias en nombre de los sesenta mil niños que diariamente en nuestros comedores reciben alimento sano y trato alegre y juvenil.

Gracias en nombre de las infinitas familias que campan su hambre en nuestras Cocinas de Hermandad. Gracias en nombre de los chiquillos sin padres que han hallado la ternura de nuestros Hogares infantiles.

Gracias en nombre de las madres que en nuestras Casas de Reposo recobran nuestras fuerzas en cuerpo y en alma.

Gracias en nombre de los chiquiticos a quienes nuestras Guarderías libran de todos los barrotes. Del del arroyo y del de la vida.

Gracias, españoles gracias. A ti, transunte que en la hucha deslizas, con afable ademán tus tres perlas gordas (el grano de arena que formará la pirámide). Que no eres capaz de despreciar el emblema que significa AYUDA DEL PUEBLO ESPAÑOL AL PUEBLO ESPAÑOL. Que es símbolo de una solidaridad de nueva traza. De una hermandad de franco estilo.

Gracias a ti que no eres capaz de alegar «que no llevas cambio». O de lamentarte tras la mesa del café que iba está otra vez allí el «AUXILIO SOCIAL!»

Gracias a ti, suscriptor de la «Pina Azul», que aportas en especie o metálico tu ayuda a la gran batalla contra el hambre, el frío y la miseria.

Gracias a ti, donante generoso de fincas y villas planteadas donde, cara al sol, crecen, rectas y fuertes, las generaciones del mañana.

Gracias a ti, el que comprendes nuestra Obra y nos animas con tu apoyo.

Gracias a todos. Menos a ti, camarada. Camarada de la camisa azul. A ti, un saludo con el brazo en alto.

A ti, soldado desconocido de este frente de la dura labor y la fina ternura. De la comprensión y de la firmeza. De la suavidad y la disciplina. Del amparo y la enseñanza. De este frente único y cerrado en el que hombre con hombre y en cadena de manos trabajan hombre y mujer.

Con el brazo en alto, un saludo a ti, muchacha de nuestros Comedores, de nuestras Guarderías, de la de la sonrisa clara y el resacaletón además. La incansable. La solícita. La comprensiva. La maternal. La que enseña a rezar el Padre nuestro y a cuadrarse delante de nuestras banderas. La que hasta en las entrañas del alma se siente papá.

tar esa verdad radiante de que en la España de Franco, en la España Nacional-Sindicalista, el hambre no tiene color. La que enseña a comer con dignidad. La que sabe dar de tal manera que el que recibe alza la frente y sonríe.

Un saludo a ti, camarada de nuestras Cocinas. Mecanógrafa. Contable. Cajero. Administrador...

A ti, mujer, que hora tras hora de larga jornada durante un año te has inclinado sobre una máquina o un libro. Calladamente. Anónimamente. Voluntariamente. Sin que nadie haya sabido a costo de cuánto sacrificio.

A ti, que has trabajado con el alma y los nervios en tensión.

A ti, hombre, que abandonando tus quehaceres y tus intereses te has alistado en la legión del renunciamiento.

A ti, técnico, que ayudas con tu saber.

A ti, camarada de la Sección Fe-

menina, que has realizado tus cuotaciones como en Oviedo o en Huesca, bajo las bajas enemigas. Que has caminado kilómetros y kilómetros por carreteras y senderos—¡qué espaciadas están las cosechas de España!—con tal de recaudar unos céntimos.

A ti, camarada que pides para España y a quien no siempre se recibe como España y tú merecés.

Un saludo, brazo en alto a todos vosotros doce mil camaradas voluntarios del «AUXILIO SOCIAL», que con desinterés, disciplina, abnegación y ternura, habéis aportado el empuje de vuestro esfuerzo la suma de vuestro rendimiento, el clima de vuestra fe y de vuestra espiritualidad, el afán de vuestra justicia a la alta tarea de la reconstrucción de la Patria. A la noble tarea de cincejar con misas de niños y bendiciones de madres el perfil de la España UNA, GRANDE Y LIBRE.

CARMEN DE ICAZA

Cafiaspirina
Contra todos los dolores

Una declaración alarmante del Ministerio de Negocios Extranjeros de Washington

Muchos de los grupos que se dedican a recoger dinero para los rojos españoles se lo están gastando alegremente

Washington. El periódico norteamericano «Droit Times» ha publicado en su número correspondiente al trece del pasado septiembre un suelto que traducimos a la letra dice así: ¿Caridad o estafa? El Ministerio de Negocios Extranjeros de Washington ha hecho una declaración alarmante según la cual muchos de los grupos que se habían dedicado a recoger dinero para socorrer a los que defienden la democracia en España no han enviado a dicho país ni un solo céntimo.

Un grupo que había recibido de personas crédulas 30.753 dólares ha gastado de dicha cantidad 2.579 dólares en una jira de socorros.

En todo el país, de los 376.926 dólares recogidos para el socorro español, 124.986 dólares han sido gastados en publicidad y servicios administrativos, lo cual quiere decir generalmente para el mantenimiento de amigos, camaradas y parásitos izquierdistas.

El comité de socorro español en Washington, según las estadísticas oficiales, han hecho este balance de cuentas, recogido 11.832.15 dólares, enviado a España nada.

«Esto es caridad o compasión sería interesante saber lo que significa la palabra estafa».

Se dan clases de Francés, Inglés, Italiano, Latín y Griego, a base de programa del Instituto Razón. Sergio Sánchez, 12

«BAR CHARLES»
SANTIAGO MANSO
Plaza del General Mola (Portal del Pan)
CACERES

El dueño de este Bar pone en conocimiento del público que debido a reformas del local trasladada su establecimiento desde el día 30 de Octubre a la Plaza de la Concepción, 13, antigua casa Correos. Donde continuará sirviendo los mejores vinos del país y los típicos CALLOS que tanta fama le dan a esta casa.

¡A LOS CALLOS!

Funeraria «San Juan»
de Adrián Blanco García
CLAVELLINA, 2

Instituto de Higiene Victoria, S. A.
Capital: 2.010.000 ptas.

SALAMANCA
APARTADO DE CORREOS, 90

Sueros y vacunas de aplicación veterinaria. Producción íntegra nacional = La capacidad de producción de «Victoria, S. A.» es ilimitada = Nuestros laboratorios han producido durante el presente año DOCE MIL LITROS de suero contra la peste del cerdo. Nuestras instalaciones y organización garantizan al ganadero español combatir científicamente las enfermedades de sus ganados

Sucursales en las principales zonas ganaderas
EN CACERES:
PLAZA DE SAN JUAN, 5
Teléfono, 202
Los pedidos hechos por teléfono se reciben en el mismo día

GRATIFICASE
con 25 pesetas a quien me proporcione piso 35 a 40 ptas. o habitaciones en casa de viuda muy honorable.

Dirigirse el día 3, de doce a una a la calle de Parras, núm. 29.

Levadura «Hercules»
— LA MAS PURA —
LA DE MAS FUERZA

DEPOSITOS:
San Antón, número 4, principal.
Casas Barajas, D-núm 11 (Hotel)

Se arrienda e pasto y labor, para comenzar barbechando en el próximo enero, la dehesa «Los Griles» de este término, situada a 12 k. de Cáceres y 6 de Malpartida.
Para tratar con don Alfredo S. Arévalo.—Parras, 37. Cáceres.

TEXTOS OFICIALES
Remite la SIDE a toda la provincia
PLAZUELA DE LA CONCEPCION, 8, 2.º—TELEFONO 452
CACERES

De Malpartida de Cáceres

¡DON JOSE DURAN OTERO! ¡PRESENTE!!

Ha dado su vida por la madre Patria en la defensa de nuestro pabellón, el heroico teniente del Ejército don José Durán Otero.

La noticia ha causado honda y profunda sensación en esta localidad donde era muy querido y estimado.

Los solemnes funerales que se han celebrado por el eterno descanso de su alma, se vieron concurridísimos por un público numeroso perteneciente a todas las clases sociales, testimoniando a la familia del finado su

más profundo sentimiento por la pérdida tan irreparable.

Fué en el frente donde se regó su sangre, donde perdió su vida por nuestra España grande. Enérgico y valiente marchando hacia adelante animando a los suyos con su gesto erigante gritando ¡Viva España! ¡Muchachos, al combate! que españoles esperen y vamos a salvarlos. Y seguía avanzando victorioso, ensanchando de España sus ciudades. Y una mano traidora y asesina, vil, canalla y cobarde arrebató su vida, que inmóvil en aras de una España grande. Uno más que el Señor de las victorias llama a su lado para que

descanse, formando parte allá en la Eterna Guardia, brindándonos su ejemplo que es digno de imitar. ¡Que es orgullo y es honra de españoles el morir por su Patria luchando en el combate! Malpartida de Cáceres de luto; su nombre bien merecido que lo lleve una calle... Porque aquí en este pueblo, más que alcalde fué un padre.
¡José Durán Otero! ¡Presente!!
¡Que en la paz del Señor, dulce sueño descanse!

De Plasencia

Al día siguiente de la liberación de Gijón se organizó una grandiosa manifestación.

La Plaza de España era insuficiente para contener a tan gran muchedumbre, que, llena de júbilo y entusiasmo, exteriorizaba la gran alegría que experimentaba en aquellos momentos por la toma de Gijón y demás pueblos de Asturias, que desde la iniciación del glorioso Movimiento estuvo sufriendo los zarzapos de las hienas marxistas.

A las seis y media se puso en marcha la manifestación, a cuya cabeza iban las autoridades civiles, e lejiásticas, judiciales y jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Se encaminó al cuartel y, después de breves minutos, se organizó ésta.

Abrieron marcha cuatro jinetes, al lado de los cuales iban algunos militares con bengalas y antorchas encendidas; banderas, detrás los «efechas», niños de las escuelas con sus maestros, banda de cornetas, carrozas vistosamente engalanadas con follaje y en las que iban señorías enfermeras y heridos y soldados; banda de música de la FET y, por último, la presidencia, integrada por el señor obispo, comandante militar, alcalde, jueces de Instrucción y municipal, jefes de Falange Española Tradicionalista y Milicias, inspector de Primera enseñanza y director del Instituto.

La muchedumbre que seguía a la manifestación no cesó un momento de aclamar a nuestro Caudillo y al Ejército y de cantar los himnos Nacional y patrióticos.

Recorrió las calles de José Antonio Primo de Rivera, Alfonso VIII, Talavera, Plaza, Trujillo, Ramón y Cajal y Zapatería.

A la puerta del Ayuntamiento se colocó la presidencia, desfilando por delante de ella todos los que habían asistido a la manifestación, y que, brazo en alto, vitoreaban con gran entusiasmo a España, al Caudillo y al Ejército.

Terminado el desfile, dirigieron la palabra desde uno de los balcones del Ayuntamiento, don Juan Antonio Barona y don Nicomedes Toro, que fueron muy aplaudidos.

Y terminó tan hermoso acto interpretando la banda de música los himnos Nacional, el de Falange y el del Requeté.
¡Viva España!

EL CORRESPONSAL

ANUNCIO
Cedo cerdos grandes y pequeños a reposición. Se compran montañeras con hierbas, cerrada o con reservas. Razón, Rosendo Matay. Café Viena.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
Sandoz, 21, pral. Cáceres

LA ARABIA
Gran Torrefacción de Cafés y Pa-
brica de Chocolates de
Lucas Boticario
Cañaveral (Cáceres)
Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

CAFE VIENA
Carlos Municio
HAY HELADOS
PINTORES, 16. — TELEFONO 174.
CACERES

"El mundo está aguijoneado por un ansia profunda de justicia social"

"El Estado Español regido por Franco apoyará las leyes de justicia social del Nacional-Sindicalismo"

"Nuestro Generalísimo ganará la guerra y la paz"

Discurso del General Millán Astray en Santander

Santander, 30.—A las once de la noche pronunció el general Millán Astray la conferencia que sobre materias de Justicia Social se había anunciado, organizada por la Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Retransmitieron todas las emisoras nacionales. Comenzó el general Millán Astray su conferencia, haciendo elogios del Generalísimo Franco, a quien deben los santanderinos — dirigiéndose a ellos — su liberación.

Dijo luego que de la misma forma las gloriosas tropas de Franco habían logrado liberar toda la costa cantábrica.

Yo sé — agregó Millán Astray — que en Santander nunca arraigó el separatismo, es provincia de pura cepa castellana; por eso acogió con tanto entusiasmo al Ejército nacional.

Pasa después el general a desarrollar el tema de su disertación.

«La Justicia Social, que ha de hacerse con cariño, con amor y con la colaboración más estrecha de todos, nosotros la haremos, el precio fuera, con mano suficientemente dura para imponerla.»

En su aspecto social, el trabajo tendrá una garantía absoluta. Se implantará la seguridad del jornal, y la participación de los obreros en los beneficios de la producción.

Expone en seguida cuáles son los graves problemas de nuestra patria y dice:

Los dos magnos problemas de nuestra Patria Española son: Ganar la guerra, expandiendo de nuestro suelo al marxismo-comunista-soviético y ganar la Paz; implantando la Justicia Social.

Define la Justicia y afirma: De Justicia Social hay hambre y sed y el mundo entero está aguijoneado por un ansia profunda de Justicia Social.

La Justicia Social va contra el individualismo y contra el colectivismo. El individualismo trae la libre competencia sin freno, la oferta y la demanda sin leyes reguladoras y la prepotencia económica avara y sin entrañas. Colectivismo es comunismo y anarquismo.

El comunismo va contra la naturaleza humana porque niega el derecho de propiedad y poseer algo como propio y con exclusión de los demás es un derecho que dió la Naturaleza al hombre. El anarquismo es la negación de toda ley y de toda autoridad.

«La Sociedad tiene un tesoro de bienestar para todos y la Justicia Social tiene a su cargo la recta distribución de ese tesoro para que todos participen de él y todos estén bien en la Sociedad y prohíbe que una clase excluya a la otra de la participación de los beneficios.»

«Cualquiera persona sensata vé cuán grave daño trae consigo la actual distribución de los bienes por enorme contraste entre unos pocos riquísimos y los innumerables pobres.»

«Las riquezas multiplicadas tan abundantemente en nuestra época, llamada de industrialismo, están mal repartidas e injustamente aplicadas a las distintas clases sociales.»

«Son las causas fundamentales de la lucha de clases; El materialismo, el individualismo, la destrucción de los antiguos gremios, la libre competencia, el monopolio (cuando no sea del Estado para bien general), la especulación, el agio, la usura, el acentismo de las clases pudientes, el imperialismo internacional de los que no tienen más Patria que en donde están bien. Y como resumen de todos los males: la avaricia y la codicia.»

«Los elementos en lucha son: El capital y el trabajo.»

«Por largo tiempo el capital logró apoderarse excesivamente. Inmensos fueron los males que produjo la conducta de muchos capitalistas, con los obreros al encerrarlos dentro del círculo de hierro de su pobreza, sin esperanza ni posibilidades de mejorar de fortuna.»

Y al lado de estas conductas de los ricos, veamos la de los obreros y es bien es cierto que hay muchos obreros que desean vivir tranquilos y honradamente trabajando y que la condición de alguno de ellos se ha elevado a un estado mejor y más equitativo, también es desgraciadamente cierto que hay otros muchos, por

desgracia, perversos, que aman el mal por el mal y jamás estarán satisfechos y quieren que todo el producto correspondiente en pleno derecho a ellos, separando únicamente cuando basta para amortizar y reconstruir el capital. Y otros, criminales, que quieren adueñarse de todo por medio del asesinato y del robo.

«Los caminos de solución para poner fin a este estado de cosas engendradora de guerras y de crímenes son los caminos de la Justicia Social.

Y así, «creencemos que la propiedad privada es sagrada e inviolable, pero tiene sus límites y el límite es: el bien común. Y vemos que el trabajo es el capital del pobre, y como el trabajo y el capital son consustanciales e inseparables, ambos tienen que vivir y vivir en paz, y es fundamentalmente al Estado a quien corresponde la mayor parte en la resolución del problema.»

Y el «Estado Español regido por Franco» que es un Estado Nacional-Sindicalista en ese sindicalismo apoyará sus Leyes de Justicia Social.

«Sindicalismo»: palabra sinónima de sociedad y su origen quiere decir: «Con Justicia», y porque «sus fines son: El estudio, la protección y defensa de los intereses de clases, la mejora en la organización del trabajo, el aumento del salario y el cultivo de todas aquellas instituciones económicas que se ordenan a remediar las necesidades corporales del obrero.»

Somos, pues, los españoles con Franco Nacional-Sindicalista y Tradicionalista y en esas palabras expresamos y comprendemos el sincero anhelo de nuestros espíritus y la fuerza de nuestras voluntades.

«La representación del Trabajo la ostentan los trabajadores intelectuales y manuales, y la del Capital, los patronos, y las relaciones entre éstos habrán de ser justas y fraternales y para ello cada uno tendrá sus deberes y sus obligaciones.»

«Los deberes de los patronos son: dar a cada uno de los obreros lo que es justo; porque defraudar a uno del salario que se le debe es un gran crimen que clama al cielo venganza y tomar ocasión de la pobreza ajera para mayores lucros es contra derecho divino y humano.»

«Los deberes de los obreros son: cumplir su trabajo, no perjudicar a otro y abstenerse de faltar a la Ley y en consecuencia; cumplirla.»

«El salario es el punto principal; El salario ha de ser justo, y para ser justo, debe ser suficiente para la sustentación de un obrero que sea frugal de buenas costumbres y también habrá de atender a la sustentación de él y de su familia.»

Favorecerán ampliamente la cuestión del os salarios: «El salario mínimo que en la marcha decidida y arrogante de la Nueva España puede ser una prueba inmediata de la Justicia Social. Ya que Franco ha dispuesto que ningún español pase hambre, y que en cada hogar se encuentren lumbres.»

Y también el «Salario familiar:

que sin perjuicio para los patronos ni para los otros obreros atenderán cumplidamente con la ayuda de todos y del Estado a los que con su amor y sacrificio ofrecen mayor número de hijos para el servicio de Dios y de la Patria.

Y así mismo se buscará el «Contrato de sociedad» para que con él y con esta suerte los obreros y empleados participarán en cierta manera ya en el dominio, ya en la dirección del trabajo, ya en la participación de las ganancias obtenidas. Y así el obrero pasará a ser de un simple asalariado a ser un copropietario con el patrono o con el director o cooperar y todo sin destrucción ni quebranto de la Empresa ni quebranto del bienestar común y acrecentamiento de la paz social y de la concordia entre todas las clases de la Soledad.

Con lo expuesto se atenderá dentro del respeto a la propiedad la debida sustentación del obrero y de su familia, teniendo en cuenta «a situación de la empresa, la necesidad del bien común y la restauración del orden Social.»

Es preciso que sepamos que para la resolución completa de las leyes de la Justicia Social hemos de añadir la virtud de la Caridad cristiana, que va más allá de la Justicia y sube a ésta.

Si queremos llegar a la Justicia Social con caridad: Primero haremos de cumplir dando a cada uno la parte que le corresponda que nos dictarán las leyes del Estado, y después y cuando hayamos dado todo lo que nos demande la Ley; entonces y sobre ello y después de ello, empezará a ejercerse la caridad cristiana, o sea que cuando ya hayamos dado lo que nos manda la Ley, podremos dar lo que nos dicte la caridad.

Antes de despedirme de vosotros y de daros las más expresivas gracias por la bondad de haberme escuchado tengo que advertir, a los que no hayan reparado en ello, que cuanto os he dicho en su mayor parte, está copiado literalmente de la maravillosa antología «Rerum Novarum» de Su Santidad León XIII, y la también maravillosa «Quadragesimo Anno» de Su Santidad Pío XI. Ego de esas agustas voces es hoy la de nuestro Caudillo libertador, Caudillo también de la Paz Social, el Salvador de España y de los humildes.

Y también inspirados de las altas enseñanzas de las Encíclicas, están los puntos del Credo de la Falange Española.

Todos estamos obligados a aceptarla.

Todos los españoles, con Franco, los Nacional-Sindicalistas, los Tradicionalistas fundidos en la Falange Española Tradicionalista y de las JONS y todos los católicos estamos obligados a aceptarlo.

Nosotros somos los del amor de que nos habla Franco para implantar la Justicia Social, y a los demás a los que se opongan, entorpezcan o no ayuden serán a los que se les irroponga, con mano suficientemente

De la Alcaldía

Cantinas escolares

A más de la Cantina escolar que está funcionando en el Palacio Episcopal, en los primeros días del próximo mes se abrirá otra capaz para dar de comer a igual número de los que hoy concurren, estándose preparando la apertura de una tercera, las tres situadas en los sitios más equidistantes de la población.

También comenzará a funcionar en plazo brevísimo el comedor para adultos.

Decomiso

Por carecer del sello de la Inspección municipal de veterinaria, ha sido decomisado un cordero de la propiedad de Andrés Rufo, cuyo animal ha sido regalado al Colegio de las Trinitarias.

Tabaco para los heridos

Se han recibido en la Alcaldía los siguientes donativos.

Don Gabino Muriel Espadero, 100 puros de 0'50 pesetas; Epiplano Solís Borella, 50 paquetes 0'80; Vicente Cruz Rodríguez, 20 paquetes de 0'80; Carlos Cruz Rodríguez, 10 paquetes de 0'80; Almacenes Berna, S. L., 100 puros de 0'30 y 100 paquetes de 0'80; Melchor Gómez Saucedo, 25 paquetes de 0'80, 10 paquetes Bomberos y Conductores, 24 paquetes de 0'80 y 4 cajas de cenizas; Miguel Palacin Cantero, 8 paquetes de 0'80 pesetas; Pedro Narciso, un paquete de 0'80 y 4 cajas de cenizas; Hijos de Clemente Sánchez, 250 paquetes de 0'80 pesetas; Alejandro Sánchez Bréna, 20 paquetes de 0'80, Viuda de Enrique Martín, 20 paquetes de 0'80; Manuel López Huete, 6 paquetes de pitillos; Faustino Cordero Fernández, 50 puros de 0'50 pesetas; Antonio Fernández Guillén, 55 puros de 0'80 y uno de 0'50; José María Nocetti Rodríguez, 50 paquetes de 0'80 y 40 puros de 0'30; Juan Delgado Valhondo, 20 puros de 0'30; Tomás Pérez, 50 puros de 0'50; Manuel Falcon Aguilar, 10 paquetes de 0'80; Antonio Dolanso, un paquete de 0'80; Máximo Solano, 120 puros «venetas»; Carlos Guzmán, 5 paquetes de 1'50; Carlos Muñoz, Cate Viena, 30 paquetes de 0'80; Marcial Higuero, 100 puros de 0'30.

El sábado se publicará la «Gaceta» en Barcelona

Insertará el decreto con el traslado del "gobierno" a la capital de Cataluña

Aumenta la tensión nacionalista en el Marruecos francés

Detención por los rojos de un antiguo encargado de la Embajada británica en Madrid

Valencia.—El próximo sábado aparecerá en Barcelona la «Gaceta».

En este número será publicado el Decreto del traslado del Gobierno a Barcelona para estar más cerca de la frontera, por si las moscas.

Aumenta la tensión nacionalista en Marruecos

París.—El viernes por la tarde y por la noche ha aumentado la tensión nacionalista en Marruecos, según informaciones recibidas del protectorado francés.

En la ciudad de Fez los establecimientos indígenas, cuyos propietarios no obedecerán a la orden de que permanecieran abiertos hasta el viernes por la tarde, fueron obligados violentamente por las autoridades militares a abrirlos el viernes por la mañana.

La población indígena protestó energicamente contra esta medida coercitiva y abusiva, adoptando una actitud amenazadora contra los soldados.

Se temen nuevas alteraciones.

Continúa la prensa roja su campaña contra los jefes y oficiales del "ejército" popular

Continúa la Prensa su campaña contra los jefes y oficiales del Ejército rojo

San Juan de Luz.—Comunican de Barcelona que la Prensa roja continúa su campaña contra los altos jefes y oficiales del Ejército a quienes se atribuye la mayor parte de la responsabilidad por las derrotas sufridas. A consecuencia de esta campaña en los medios militares de la España roja reina el estado de duda y aprensión.

El periódico catalán «Reclut» termina un violento artículo contra los oficiales rojos con la frase siguiente: «Un gran Ejército no sirve para nada si está guiado por hombres que puedan entregarlo al enemigo sin dificultades.»

Se pretende instaurar la dictadura roja con Prieto dictador

Salamanca.—La situación política en Cataluña es de una confusión extraordinaria.

La masa catalanista, desde la unión democrática hasta la Esquerra, se han dado perfecta cuenta del juego de los socialistas y comunistas, que pretenden producir un estado de animación contra el Gobierno de la Generalidad a

base principalmente de su política castrófica en materia de abastos con la finalidad de lograr de un modo suave si cabe la imposición de una dictadura de Prieto, cuya primera manifestación es la instalación del Gobierno de la República en Barcelona.

El representante de Cuba regresa a Gijón

Gijón.—La representación de la República de Cuba en Gijón ha vuelto a la ciudad una vez restablecida la normalidad. Se recordará que tuvo que abandonar Gijón cuando los movimientos no eran propicios para su integridad personal.

Milicianos de las Brigadas internacionales heridos que atraviesan la frontera

Perpignan.—El día 25 del actual llegaron a Perpignan más de sesenta milicianos extranjeros procedentes de las Brigadas internacionales que luchan en la España roja. De ellos, la mayoría eran franceses y belgas y polacos y casi todos venían heridos. El aspecto de todos ellos sin excepción era el de melancólicos natos.

Ayer tarde fueron desencajonados los toros de la corrida de hoy

La animación por el festejo se traduce en un pedido grande de localidades

La Serna, Maravilla y Domínguez, actuarán esta tarde en nuestra plaza

Y llegó la fecha que todos los buenos aficionados han esperado mirando al firmamento. Las nubes han estado amezando el festejo y esto era grave. A la hora en que escribimos estas líneas no sabemos si por fin el tiempo quiere favorecernos.

De suceder así, tengamos la seguridad que vamos a ser testigos de una corrida que quedará registrada en los anales taurinos como algo grandioso. La Serna, Maravilla y Domínguez, como ya hemos dicho, y hoy repetimos, vienen dispuestos a dejar muy bien sentado el pabellón.

Solo han exigido que el ganado repunda a sus buenos deseos.

Abaserrada, que así lo ha comprendido también, ha enviado seis magníficos ejemplares que ayer fueron desencajonados y expuestos al público.

La impresión que ha producido este no puede ser más favorable.

Los dichos son de bastante bravura gordos y de excelente cuerna.

Al ser desencajonados dieron muestras de su bravura.

Poemos asegurar que el pedido de localidades es muy grande, y que es tarde «si el tiempo no lo impide» vemos una gran corrida. Que así sea.

Atacan a la no intervención

París.—En una reunión celebrada por el Frente Popular francés en el Velódromo de Invierno, de París, la tesis principal sustentada por el jefe socialista Litvinski y el senador comunista Lechin en favor de la España roja, fue que la no intervención es una estafa.

El problema de las vacas lecheras en Barcelona

Barcelona.—«Solidaridad Obrera» del día 17, se ocupa del problema de las vacas lecheras y declara que sino se pone pronto remedio al conflicto de transporte de los puros, se va a tener que sacrificar a 7.000 vacas antes de que se muevan de puzos las puzas.

Dice que los puros son muy abundantes en la provincia de Lenda, pero que no hay medio de atender a su traslado a consecuencia de la guerra. Y agrega que aunque la leche es necesaria para los niños y heridos, no habría más remedio antes que dejar morir a las vacas, que alimentan con su propio alimento.

EL SEÑOR D. Francisco Acedo Picapiedra descansó en el Señor el día 30 de Octubre de 1937 a los 66 años de edad después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Ana Gil Rico, sus hijos, Lucía, Narciso y Rosa; hijos políticos Felipe y Vicenta Vela Rodríguez y Urbano Durán Andrada, nietos, sobrinos y demás familia, Participan a Ud. tan sensible pérdida y le ruegan asista al funeral que se celebrará en la Parroquia de San Juan, hoy 31, a las once de la mañana, por lo que los quedarán agradecidos. La misa, el día 3 de Noviembre, a las ocho de la mañana Casa mortuoria: Falangista Javier García, n.º 16. (No se repite en esquelas)

Plaza de Toros de Cáceres Hoy Domingo 31 de Octubre de 1937 Gran Jiosa corrida de Toros a beneficio de los Hospitales de Sangre del Glorioso Ejército y Milicias 6 hermosos toros de ALBASERRADA 6 por los colosos del toreo Victoriano de la Serna Maravilla y Fernando Domínguez a las tres y cuarto de la tarde

FRAN... Año X... Día... Ore... Con... per... Orem... silencio... de la vida... radora... oiga la vo... Con es... que tiene... ropaje de... en la tier... grimas de... cumplien... da y de la... Si la s... profundo... de conser... do? La q... Tampoco... que nos c... nuestra o... el camino... El cul... pos de la... todos los... museos, ... a los que... Y nos... dad inde... divina, co... Suprema... parte de... bida... En su... difuntos... rir, los q... Cielo. Y... ses. «No... olvida de... de lo s q... Orem... nificado... ta la noc... ojos la s... la nue... Orem... fieles di... TI espe... haz que... La o... El tie... Sevil... señores... han lle... contra... franc... la Pre... mo sí... marxis... La E... ca fue... a exce... haya y... fasto C... reside... za de... «Popu... nots e... do, se... recida... Por... que es... ren lo... que s... da pa... Saben... lías s... Mallo... tra es... han p... acción... furec... que e... toda... graci... Sa... feha... de fr... na la... supli... cía, y... cia d... med... Y no... conc... N... to, l... extr...